

Åsszel durrangassunk

Sunday, 14 December 2008

Karácsony környékén jelentÅsen megszaporodik a pirotechnikai eszközök vásárlásának aránya. Ilyenkor nem csak a fiatalabb korosztály szerez be néhány, a szilveszteri estét még változatosabbá tévÅ hanggránátot. A nagy durranások közepette azonban nem árt óvatosnak lenni: a petárdák ugyanis nem csak az állatokat ijesztik meg, hanem nekünk, embereknek is sérüléseket okozhatnak.

Karácsony környékén sokat lehet hallani arról, hogy Magyarországon csakis Szilveszterkor használhatók a pirotechnikai eszközök. Bármilyen meglepÅ, Szlovákiában is egész évben tilos a petárdázás, kivételt csupán az év utolsó napja képez. Mindez azért furcsa, mert a lakótelepeken már a tél beköszöntével megkezdÅdik a durrogatás, és sok helyen szinte egész évben hallani petárda keltette zajokat. Szlovákiában nincs általánosan meghatározva, hogy december 31-én mettÅl meddig szabad „lövöldözni”, ezt a települések saját rendeletben szabályozhatják. Míg Magyarországon az elÅírások megszegéséért 50 ezer forintos bírság jár, Szlovákiában nem igazán tudják büntetni az ilyesmit – csak tettenérés esetén lehet bírságotlani - a pénzbüntetés csupán 500 korona. Mivel Szlovákiában nem tiltott a petárdák egész évi árusítása, sok Duna túloldalán lakó nálunk szerzi be hanggránátját. Karácsony elÅtt, egyes határátlépések alkalmával ezért a pirotechnikai eszközöket is ellenÅrizni szokták: a határon ugyanis szinte semmilyen komolyabb fajtát nem szabad átvinni, kivételt csak a játékos és a római gyertya jellegÅ± „petárdák” (például születési tortákrat díszítÅ fények) képeznek. Sokan azonban nagyrakétákat és más tűzijátékokat is megpróbálnak a túloldalra csempészni, ezek már a második és a harmadik kategóriás eszközök közé tartoznak.

Magyar állampolgár egyébként csak az elsÅ típusnak megfelelÅ petárdákat vásárolhat és tarthat magánál. Ha valakit a tiltott fajta tartása miatt kapnak rajta, a hanggránátok elkobzásán kívül szabálysértési feljelentésre is számíthat. A pirotechnikai termék jogosulatlan birtoklása, felhasználása, a pirotechnikai tevékenységekre vonatkozó elÅírások megszegése esetén a rendÅrség jelenleg 50 ezer forintig terjedÅ pénzbírságot róhat ki. A petárdázással egyébként, fÅleg néhány pohár pezsgÅ után nem árt vigyázni: a komolyabb eszközök ugyanis különféle sérüléseket okozhatnak, és akár halláskárosodással is járhat egy fülhöz közel elrobbanó „gránát”.

A Szilveszter a házi kedvencek, fÅleg a kint tartózkodó kutyusok számára jelent rémálmot: a durranások ugyanis megijeszítik Åket. Ilyenkor ezért nem árt még alaposabban bezárni Åket, hogy nehogy az újév napja kutyusunk keresésével, vagy betegségével kezdÅdjön Szép